

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 75 (10011) СРЕДА, 2 октября 2019 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

19 сентября состоялось первое заседание десятой сессии Законодательного Собрания области



Молодые педагоги получат выплату для погашения ипотеки

Единогласно депутаты приняли закон, который предусматривает единовременную денежную выплату в размере 400 тысяч рублей для молодых педагогов на погашение основной суммы долга и уплаты процентов по ипотечным кредитам на приобретение жилья.

Комментируя этот вопрос, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул, что принятие этого закона повлияет на закрепление молодых педагогов в области.

- Педагоги могут надеяться на перспективу, смогут купить или срулить свое жилье, - подчеркнул он.

Необходимо отметить, что выплата будет предоставляться педагогическим работникам в возрасте до 30 лет включительно. Среди требований - регистрация по месту жительства

на территории региона не менее 5 лет, стаж педагогической работы не менее 3 лет. Кроме этого педагог должен состоять на учете в качестве нуждающегося в жилом помещении и иметь договор ипотечного кредитования.

Сельские депутаты не будут предоставлять декларации

Напомним, что в начале августа по инициативе партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственной Думе РФ сельские депутаты освобождены законом от обязанности предоставлять декларации о доходах. Вместо этого областные депутаты установили порядок информирования Губернатора Калужской области. Виктор Бабурин отметил: «Я выступал по этому поводу на различных площадках: и в Государственной Думе, и в Совете Федерации, и на Совете законодателей ЦФО. Сельские депутаты не имеют доступа к бюджетным средствам. Но им приходилось писать декларации. Кто-то просто не понимает, как это делать. Поэтому для них - это существенная мера».

Уничтожение борщевика - в правила благоустройства

В последнее время борщевик Сосновского стал настоящей проблемой для жителей муниципальных районов. Депутаты постарались решить ее законодательно.

В первом чтении принят проект закона, который даст возможность вопрос удаления борщевика включить в правила благоустройства муниципальных образований. Соответственно за их нарушение будет предусмотрена административная ответственность. «Мы на фракции «Единая Россия» решили принять законопроект только в первом чтении, потому что без финансовой поддержки навести порядок будет невозможно. Должны быть подготовлены соответствующие муниципальные программы, которые будут финансироваться из областного бюджета. Тогда мы примем закон окончательно», - резюмировал Председатель Законодательного Собрания.

Наталья ГРИДИНА.

Дарить добро



Депутат Законодательного Собрания Калужской области присоединилась к благотворительной акции «Дерево добра».

Организатором акции «Дерево добра» выступает почта России. Регионы России активно поддерживают данную инициативу и участвуют в проекте. Спас-Деменский район не является исключением.

Благотворительная акция проходит уже несколько лет. Ежегодно депутат Законодательного Собрания области Оксана Черкасова принимает в ней участие. В этом году она оформила подписку на три печатных издания для Павлиновского дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Акция дает возможность сделать приятный подарок для тех, кто нуждается во внимании. В основном - это одинокие пенсионеры, сироты и люди с ограниченными возможностями здоровья. Каждый желающий может подарить журнал или газету в ближайший детский дом, дом ветеранов или специальную школу. Выбор изданий не ограничен.

Оформить подписку можно в любом отделении Почты России или на официальном сайте.

Анастасия РЯКОВА.
Фото автора.

Отопительный сезон начался по расписанию

Подготовка к отопительному сезону 2019-2020 годов находилась на постоянном контроле в администрации МР. Самые большие ремонты были связаны с котельными детского сада «Рябinka» и гостиницы - к началу отопительного сезона они уже были готовы.

К 20 сентября тепло подали на объекты первой очереди: в школы, детские сады, больницы. На сегодняшний день район почти полностью вступил в отопительный сезон.

Полную готовность к работе в зимний период имеют и энергетики, отработаны варианты деятельности энергетического комплекса при аварийной ситуации.

Государственные и муниципальные учреждения задолженности по теплу за прошлый сезон не имеют, кроме районной больницы. Но вопрос в отношении ее решается.

По словам главы городской администрации С.В. Смирнова, все учреждения социально-культурной сферы района готовы к работе в зимних условиях. Там где необходимо завезены дрова, прошли ревизию котельщики, работающие на твердом топливе. А текущие вопросы будут оперативно решаться.

Сейчас стоят хотя и пасмурные, но теплые дни. И частному сектору, тем кто не успел подготовиться к зиме основательно, есть время ликвидировать недоделки.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Милосердие

Вспомнить, кто подарил нам жизнь

1 октября у всех пожилых людей планеты праздник. День, когда принято проявлять заботу и внимание к тем, кто обеспечил наше существование.

Ни для кого не секрет, что многие в России испытывают трудности и проблемы в пожилом возрасте. Но мир не без добрых людей. Одинокие старики не остаются без поддержки, потому что на территории страны действует множество домов-интернатов и геронтопсихиатрических центров. Спас-Деменский район не является исключением. Учреждения милосердия района - настоящие дома добра, благодаря существованию которых ни один нуждающийся пенсионер не остается одинок.

Уважение к пожилым людям - один из важных принципов человеческой нравственности. На самом деле, чтобы позвонить своим бабушке и дедушке и сказать, что вы их любите, не нужно дожидаться праздника. Уделять внимание ближнему не обязанность, а необходимость. К сожалению, человек привыкает к традициям и вспоминает о поздравлении только в канун праздничной даты. Быть может, в случае с Новым годом и днем рождения - это абсолютная норма. Жизнь пожилого человека - мгновение, которое может прерваться в любую минуту. О таких людях следует вспоминать не единожды, а как можно чаще. Они как никто нуждаются в ежедневном уходе и внимании. Сегодня мы расскажем о тех, кто каждый день своей жизни посвящает милосердной миссии - заботе о пожилых людях, находящихся в трудной жизненной ситуации. Они не ждут праздника, чтобы лишиться раз поддержки человека за руку и сказать теплые слова, чтобы принести жаркую чашку чая и теплое одеяло.

Уже более 20 лет в Спас-Деменске работает Дом-интернат для престарелых и инвалидов. Последние пять лет свою деятельность осуществляет и его филиал - геронтопсихиатрический центр в селе Павлиново. На постоянном пребывании в интернате находятся 45 человек. 26 из них - люди, имеющие расстройства личности, многие из них признаны недееспособными. Сегодня они живут в Павлинове. Другие проживают в главном здании интерната в Спас-Деменске.

Здесь им по-домашнему тепло и комфортно. На входе посетителя встречают аромат еды и атмосфера умиротворения. Улыбчивые бабушки рады встрече с каждым новым человеком, и это вовсе не говорит о том, что они одиноки. Это лишь показывает, что они счастливы и не озлоблены на окружающий мир, ведь в их жизни есть настоящая поддержка. Каждый постоялец получает социально-бытовые услуги: предоставление комнаты, ежедневную уборку, стирку, питание и досуг. Также все находится под строгим наблюдением медработников. При первой необходимости предоставляется автотранспорт, доставляющий до больницы. Сотрудники интерната дают бабушкам и дедушкам возможность выхода за территорию, правда, с обязательным предупреждением об осторожности. Пенсионеры не чувствуют себя брошенными и ненужными, ведь каждый день они общаются друг с другом, играют в игры, коллективно устраивают просмотр телепередач. Интернет часто посещают дети городских школ, воспитанники реабилитационного центра и участники клуба «Ветеран». В этом году праздник 1 октября, как и всегда, не останется без внимания. Для пенсионеров постоянные гости устроят праздничный концерт, в котором проявить свои таланты смогут не только выступающие, но и сами пенсионеры.

Пожилые люди попадают в подобные учреждения по разным причинам. Кто-то не может справиться с одиночеством, кто-то в силу возраста не справляется с

домашним бытом, но большинство страдает расстройствами здоровья. Такие люди часто считаются недееспособными. Родственники в силу своей занятости или неспособности нести на плечах специальный уход отдают родных на попечение домов милосердия.

Сотрудники геронтопсихиатрического центра в Павлинове не просто социальные работники, а люди с большой буквы. Тяжела профессия шахтера, и врачом не просто быть. Но тот труд, который медсестры и нянечки интерната выполняют каждый день, не просто милосердие, а титаническое терпение и безграничная духовная отдача. Каждый день с раннего утра до вечера на этих женщинах лежит забота о 26 подопечных, страдающих ДЦП, синдромом Дауна и болезнью Альцгеймера.

В штате центра сегодня работают пять медсестер, и возраст каждой из них пенсионный или предпенсионный, а значит, в преддверии праздника мы будем чествовать не только тех, кто находится на попечении интерната, но и его сотрудников. Зинаида Александровна Прасолова (**верхний снимок**) в этом году исполнилось 70 лет. Быть может, ее имя не известно каждому, но долг, которому она посвятила всю свою жизнь - важнее многих громких заслуг.

Закончив 8 классов, Зинаида Александровна поступила на фельдшерское отделение в Калужское медицинское училище. Решение стать медицинским работником у нее возникло не случайно.



Будучи совсем юной девчонкой из Нестеров, она видела, как туго обстояли дела с медпомощью в ее родной деревне. Местный фельдшер зачастую приходила в школу и рассказывала, как женщинам в деревне приходилось рожать в домашних условиях. Подобные картины не могли оставить сердце юной девушки в покое. Сострадание сыграло главную роль в выборе будущей профессии. Она твердо решила для себя, что ее миссия - оказание профессиональной помощи тем, кто в ней нуждается.

Первую медицинскую практику Зинаида Александровна получила в должности заведующей ФАПом в Белоруссии, попав туда по распределению. Годом позже она вернулась в район и по сегодняшней день трудится на благо его жителей. 25 лет отдала работе на заводе электротехнической промышленности «Ангстрем»: в должности заведующей здравпункта оказывала медицинские услуги тремстам работникам. Ей приходилось быть и терапевтом, и хирургом, и даже гинекологом. Однако этот этап ее жизни подошел к концу, и следующие 15 лет были отданы работе с самыми юными. Зинаида Александровна стала медсестрой в двух городских школах. Как она говорит сегодня, «это был важный период моей жизни». Но находясь сегодня в должности медсестры геронтопсихиатрического отделения, она поняла, что должна отдавать себя именно пожилым людям, ведь им нужна большая поддержка. Все-таки дети имеют родителей и близких, а о сегодняшних ее пациентах заботиться никому. В особом понимании пожилые постояльцы центра являются для Зинаиды Александровны теми же детьми, ведь они не могут ухаживать за собой самостоятельно. Им также нужна ласка и забота. «родительский» уход. Ежедневно она и ее коллеги кормят, одевают, оказывают медицинскую помощь, убирают за лишенными возможностей людьми.

В работе такого рода нужно быть эмоционально стабильным человеком.

Пожалуй, тот крест, который Зинаида Александровна и ее коллеги несут, самое благородное и гуманное начало. Не каждый способен разделить чужую боль и страдания. Поздравляем каждого постыльца дома ветеранов, каждого пожилого жителя района. Долгих лет жизни вам, человеческого счастья и мира в душе!

Анастасия РЯКОВА.



Библиотекарь

Книги делают нас лучше

Когда-то давно, когда еще не было компьютеров и Интернета, единственными источниками связи с внешним миром были газеты, телевизор с двумя каналами, висевшее в каждом доме на стене радио и книги. Для кого и что именно было на первом месте, не так важно. Все мы люди разные, разные у нас привычки и вкусы.

Для меня было неважным все, кроме книг. Где я эти книги только не читала: на уроках в школе умудрялась читать толстые книжки, прятала от родителей книжку и фонарик под одеяло, временами читала до рассвета. Среди моих знакомых было много таких книголюбов, как я. В Гнездиловской школе в расписании стояли уроки внеклассного чтения, на которых мы вместе со своим классным руководителем Софьей Сергеевной Лобановой читали отрывки из книг, совместно обсуждали их. Когда перешли в Павлинскую среднюю школу, у нас также был преподаватель русского языка и литературы, влюбленный в свой предмет - Валентина Николаевна Фитисова, и эта любовь, несомненно, передавалась многим из нашего класса. Будучи уже взрослым человеком, всегда старалась найти свободную минуту для чтения. Книжки премировали за хорошую работу. Помню, с каким интересом получала очередную томик подписного издания в книжном магазине в Спас-Деменске. На популярные книги в библиотеках была очередь, читали все. Читать было престижно, даже руководители любого ранга, несмотря на занятость, находили время для чтения, и основной темой для разговора было обсуждение популярных произведений. Страна читала.

Я знаю, что вы скажете на мое предисловие, и будете абсолютно правы - это происходило в прошлом веке. Книги в те времена были большим дефицитом, и то, что удавалось взять в библиотеке или у знакомых, прочитывалось залпом. А потом была нужна новая порция. Еще не все забыли, что нашу страну считали самой читающей. Те времена прошли, интерес к чтению упал. Наши дети предпочитают различные компьютерные игры, Интернет. Книги под-

растающим поколением читаются в рамках летней учебной программы. Только единицы читают с неподдельным интересом, испытывают потребность в чтении. Отсюда и неумение выразить свои мысли, увлекательно составить повествование, не развивается талант рассказчика, не говоря уже о грамматических ошибках в словах. Согласитесь, что уважение к человеку в какой-то мере теряется, когда видишь, что пишется он с ошибками в простых словах. Помимо всего прочего чтение учит концентрироваться, быть внимательным.

Есть ли польза от чтения книг? Ученые давно выяснили, как сохранить ясность ума на протяжении всей жизни: нужно постоянно развивать свой мозг. Один из лучших способов делать это - регулярно и вдумчиво читать. Современная наука нашла доказательство пользы от чтения книг, и оно не меньше, чем польза от занятий спортом. Профессор Джон Стейн разъясняет: «Чтение является своеобразной зарядкой для мозга. Понимание сюжета читаемого погружает в мир воображения. Читатель переживает те же моменты, что и герои книг, получает заряд позитива и одновременно развивает мускулатуру мозга».

Однажды Альберта Эйнштейна спросили, как мы можем сделать наших детей умнее? Его ответ был простым и мудрым: «Если вы хотите, чтобы ваши дети были умны, читайте им сказки. Если вы хотите, чтобы они были еще умнее, читайте им еще больше сказок». Он понимал ценность чтения и воображения. Я надеюсь, что мы сможем передать нашим детям мир, где они будут читать и им

будут читать, где они будут воображать и понимать. А на вопрос, какой вариант книги лучше - электронный или бумажный, существует много разных мнений. Но мы спорить не будем, так как сегодня каждый из нас выбирает тот вариант, который больше ему подходит.

В Павлинской библиотеке хороший книжный фонд художественной литературы различных жанров: справочно-энциклопедической, научно-популярной, краеведческой, литературы для детей всех возрастов. Каждый год книжный фонд пополняется новыми изданиями за счет средств местного бюджета. Книги в хорошем состоянии, интересные по содержанию приносят в дар библиотеке и местные жители. Так, в сентябре этого года Тамара Андреевна Голубева подарила библиотеке около 200 экземпляров книг. Среди них женские авантюрные романы, исторические, военно-патристические, литература для детей, фантастика, детективы. Огромное спасибо Тамаре Андреевне за такой подарок. Это достойное пополнение книжного фонда библиотеки. Ежегодно приносят в дар библиотеке книги супруги Романовы. В 2018 году около 100 книг подарили супруги Фомины. Всем им огромная признательность и большое спасибо!

Читайте книги, дорогие друзья, и это станет отличной инвестицией в копилку вашего интеллектуального развития. Прививайте привычку читать своим детям! Хороших вам книг и увлекательного чтения.

С. ЦВЕТКОВА,
библиотекарь
Павлинской библиотеки.



Родительский всеобуч

ЧТО ТАКОЕ БУЛЛИНГ?

Школьный буллинг - социальное явление, широко распространенное в наше время. Буллинг - аналог слова «травля». В это понятие входит намеренное постоянное давление на ребенка, при котором явно прослеживается неравенство сил обидчика и агрессора. Это психологический или физический террор.



Мотивацией к буллингу могут выступать зависть, месть, самоутверждение и т.д. Одно из самых опасных последствий буллинга - суицид. Сталкиваясь с регулярной травлей, ребенок-жертва воспринимает ситуацию безнадежной и начинает ненавидеть себя за неспособность справиться, и в итоге смерть для него начинает казаться единственным выходом.

Откуда же берется в наших детях жестокость, что должно произойти, чтобы он превратился в зачинщика-агрессора? Чаще всего агрессивное поведение в коллективе является результатом эмоционального отвержения ребенка в семье. Поэтому родителям при воспитании детей необходимо отказаться от жестоких методов воспитания и заменить их на толерантные. Это означает уважение к внутреннему миру ребенка, вера в доброе начало, уважение друг к другу. Родителям важно учитывать, что дети - зеркало отношений их родителей.

Что необходимо делать родителям, чтобы избежать травли их ребенка?

С детства учите своих детей уважению. С помощью собственной модели поведения укрепляйте в них мысли о том, что каждый заслуживает хорошего отношения - благодарите соседей, родственников, учителей, хвалите друзей, проявляйте доброе отношение ко всему, окружающему вас.

Развивайте самоуважение у детей. Подготовьте их к тому, что в обществе возможны обзывательства, научите правильно на них реагировать. Практикуйте безопасные формы реагирования на слова и действия хулигана.

Привлекайте ребенка к участию в различных мероприятиях, посещение секции, кружков по интересам. Там он сможет не только общаться, но и развиваться как личность.

Отслеживайте социальные сети ребенка: его фото, переписку. В наше время распространен вербальный буллинг - это словесное издевательство и запугивание ребенка с помощью жестоких слов, постоянных оскорблений.

Следите за настроением своих детей, используйте свободное время не в личных интересах, а для того, чтобы поговорить с ребенком, проверить уроки, узнать, как прошел день, прогуляться с ним.

Кроме перечисленных рекомендаций прежде всего родители должны любить своих детей, уважать их интересы, доверять им, поэтому давайте совместными усилиями не развивать жестокость в детях. И тогда в детском коллективе будет царить взаимопонимание, уважение и благополучная обстановка для успешного развития личности.

Е. ПИСАРЕНКО,
педагог-психолог МКОУ «СОШ № 2»,
г. Спас-Деменск.

Спорт

Старт дан.

Всем желаем удачного финиша

В целях массового привлечения школьников к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышения их физической подготовки и спортивного мастерства в Калужской области ежегодно проводится Спартакиада обучающихся общеобразовательных организаций. В этом году это комплексное спортивно-массовое мероприятие стартовало 73-й раз. Спартакиада пропагандирует здоровый образ жизни, популяризирует виды спорта, помогает выявить перспективных спортсменов.

В Спас-Деменском районе прошел первый этап, включающий соревнования по мини-футболу. Сначала в школах состоялись игры среди обучающихся 1 - 11 классов по возрастным категориям. Затем на районных соревнованиях встретились сборные четырех школ.

В результате первое место завоевала команда средней школы №2. На втором - Новоалександровская средняя школа. Третьими стали футболисты средней школы №1.

Победители будут защищать честь района на областных соревнованиях.

Лариса НИКИТИНА.
Фото Н. Киреевой.



**РЕШЕНИЕ
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
СПАС-ДЕМЕНСКОГО РАЙОНА**

24 сентября 2019 года

№ 257

О назначении нового члена Александровой избирательной комиссии избирательного участка № 2212 с правом решающего голоса вместо выбывшего

В связи с досрочным прекращением полномочий члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2212 с правом решающего голоса Вяженкиной Н.В. (решение от 29.08.2019 г. № 256), в соответствии со статьями 22, 27, 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6, Методическими рекоменда-

циями о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 года № 192/1337-5, статьей 18 Закона Калужской области «О системе избирательных комиссий в Калужской области» территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района решила:

1. Назначить членом участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2212 с правом решающего голоса **Баранову Елену Александровну**, предложенную для назначения в комиссию Калужским региональ-

ным отделением политической партии ЛДПР-Либерально-демократической партии России.

2. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Калужской области, в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 2212, разместить на официальном портале органов власти Калужской области на странице территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь».

Е.В. ПЕТРАКОВА,
председатель
территориальной
избирательной комиссии.
О.А. НОВИКОВА,
секретарь территориальной
избирательной комиссии.



**Ценнее нет в мире
людской доброты**

*Как быстро летят
надо мной облака,
На белую пелену похожи.
Несет меня бурная жизни река,
Паденья и взлеты итожа.
И некогда мне оглянуться
назад,
И времени нет измучиться,
Но ночь наступает:
закрою глаза -
Мне детство военное снится.
Голодной ватагой
почти что зверятам
В окрестных болотах
мы рыщем,
И то, что животные
редко едят -
Все это годится нам в пищу.
Бездомных детей
от беды чтоб спасти,
Облегчить нам
тяжкие доли,
За Каменный пояс -
Урала хребты
Сvezли нас в Сибирь
от неволи.
Нас встретили дружной.
За общим столом
Делились последнею крошкой
И ораждали от зла
всем селом:
Все поровну,
хоть понемножку.
«Ценнее нет в мире
людской доброты», -
Учили когда-то нас предки.
Мы снова стоим
у опасной черты,
Но чувства в нас
братские крепки.
В. ОСИПОВ,
г. Спас-Деменск.*

**РЕКЛАМА
ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX
ПРОДАЕТСЯ б/у шипованная резина «Кама» с дисками, R13, 4 шт., тел. 8-910-519-29-79.

XXX
СДАЕТСЯ квартира в Балашихе, тел. 8-910-524-64-43.

XXX
РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX
Бетон, кольца, блоки, бордюр, брусчатка. Все виды строительства. тел. 8-980-714-32-79.

ООО «Калужские просторы» выполняет комплекс кадастровых работ:

- межевание земельных участков;
- оформление земельных паев;
- изготовление технических планов зданий и сооружений (БТИ);
- вынос границ земельных участков в натуру.

Быстро и качественно.
Консультация бесплатно.
тел. 8-920-897-07-07,
8-920-898-07-07,
www.kaluga-prostori.ru



Пенсионный фонд Российской Федерации

**Набор
социальных услуг:
выбор необходимо
было сделать
до 1 октября**

Пенсионный фонд России напоминает, что граждане, имеющие право на льготы и меры социальной поддержки в соответствии с федеральными законами (категории), могли выбрать форму получения набора социальных услуг: натуральную или денежную.

Натуральная форма предполагает предоставление набора непосредственно в виде социальных услуг, денежный эквивалент выплачивается полностью или частично. С 1 февраля 2019 года он составляет 1121,42 рубля в месяц и включает в себя:

- **лекарственные препараты, медицинские изделия и продукты лечебного питания - 863,75 рубля;**

- **путевку на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 133,62 рубля;**

- **бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 124,05 рубля.**

По умолчанию набор социальных услуг предоставляется в натуральной форме (за исключением граждан, подвергшихся воздействию радиации). Чтобы получить весь набор или его часть деньгами, необходимо было до 1 октября подать соответствующее заявление в Пенсионный фонд России.

**Отделение ПФР по Калужской области
предупреждает: материнский капитал -
в центре внимания мошенников!**

Объявления «Принимаем материнский капитал, деньги в день обращения». Подобные сообщения появились в общественных местах г. Калуги.

Отделение Пенсионного фонда РФ по Калужской области предупреждает владельцев сертификатов, что подобные предложения «обналичить» материнского капитала либо «помощи» в распоряжении его средствами могут обернуться «быстрой и надежной», а, главное - полной или частичной потерей средств, направленных государством в помощь семье. При этом владелец государственного сертификата, который соглашается принять участие в сомнительных сделках, идет на совершение противоправного действия и может быть признан соучастником преступления по факту нецелевого использования государственных средств и привлечен к уголовной ответственности.

Государственная программа материнского (семейного) капитала остается предметом посягательства мошенников, которые обещают обналичить материнский капитал за определенную плату в счет суммы материнского капитала.

В связи с этим Отделение Пенсионного фонда РФ по Калужской области призывает владельцев материнского капитала быть бдительными и не верить подобным объявлениям. По каждому факту, который может быть связан с незаконным распоряжением материнским капиталом, Отделением направляется информация в правоохранительные органы для проведения проверки.

Напоминаем, что функции по выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал, а также распоряжению его средствами осуществляют только органы Пенсионного фонда. Владелец сертификата может выбрать одно из предусмотренных законом направлений использования этих денег: **на улучшение жилищных условий, на образование любого ребенка в семье, на нужды детей-инвалидов, на формирование накопительной пенсии матери, на ежемесячную выплату, а может разделить по нескольким направлениям.**

При этом средства материнского капитала направляются на банковский счет организации (физического лица), указанный в документах, которые владелец сертификата подает в Пенсионный фонд вместе с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала.

Всю информацию о способах распоряжения материнским капиталом можно получить в территориальных управлениях Пенсионного фонда по месту жительства, на сайте ПФР: (www.pfr.ru).

**Пресс-служба отделения ПФР
по Калужской области.**

БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу поблагодарить зубного доктора С.В. Вяженкина. Мне пришлось удалить зуб, который был трудным, напротив глаза. Но доктор своими золотыми руками и мастерством поразил, удалил так, что я не успела испугаться. Так что не бойтесь попадать к этому врачу. Обращаюсь к таким же бабушкам, как и я, и к мамам с малышками. Спасибо, доктор, живите долго, долго.

Е.Д. Никонова,
п. Павлиново.

**Вниманию
собственников
многоквартирных домов!**

В рамках реализации программы «Правовое просвещение населения в жилищно-коммунальной сфере и стимулирование форм управления жилищным фондом в Калужской области» министерством ЖКХ Калужской области проводится подготовительная работа по организации обучения граждан на базе профессиональных образовательных учреждений по вопросам управления и эксплуатации многоквартирным домом.

Учебная программа адаптируется по способам управления. Обучение планируется проводить на территориях муниципальных образований Калужской области во втором полугодии 2019 года. Режим проведения занятий - вечернее время.

Желающим пройти обучение обращаться в администрацию ГП «Город Спас-Деменск»
Администрация городского поселения.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки П8457.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Л. В. НИКИТИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 30.09.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.